
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Meinisberg, 11. November 2021 
 

 
Informationen aus der Sitzung des Gemeinderats vom 9. November 2021 
 
Erwahrung Wahlergebnis vom 24. Oktober 2021 
Gegen die Ergebnisse der Gemeindewahlen sind beim Regierungsstatthalteramt keine 
Beschwerden eingegangen. Der Gemeinderat erwahrt die Wahlergebnisse gemäss Art. 16 Abs. 2 
RUWA. 
 
Wahl Präsidium und Vize-Präsidium der Gemeinde Meinisberg 
Innerhalb der Frist ist bei der Gemeindeverwaltung ein gemeinsamer Wahlvorschlag der Pro 
Meinisberg und SVP Meinisberg eingegangen. Da nur so viele Kandidaten vorgeschlagen 
wurden, wie Sitze zu besetzen sind, erfolgt die Wahl als stille Wahl. 
 
Der Gemeinderat erklärt Ivan Marti, Jg. 1971, SVP als Gemeinde- und Gemeinderatspräsident 
und Michael Lieb, Jg. 1974, Pro Meinisberg, als Vize-Gemeinde- und Vize-
Gemeinderatspräsident. Die Wahlen sind mit entsprechenden Beschwerdefristen im Anzeiger zu 
publizieren. 
 
Zuteilung der Sachgebiete im Gemeinderat 
Die Sachgebiete wurden für die Legislatur 2022 bis 2025 unter den neuen 
Gemeinderatsmitgliedern aufgeteilt. Berücksichtigt wurden dabei die Eignung und Neigung der 
Ratsmitglieder sowie das Anciennitätsprinzip. 
 
Die Sachgebiete sind wie folgt verteilt: 
 

Sachgebiet Vorsteher/in Stellvertreter/in 
Präsidiales I. Marti M. Lieb 
Finanzen/Steuern + Liegenschaften M. Oberli I. Marti 
Bau und Planung M. Lieb J. Franz 
Wasser, Abwasser + Energie J. Franz M. Lieb 
Sicherheit und Verkehr M. Pauli I. Marti 
Umwelt M. Pauli I. Marti 
Bildung M. Oberli M. Pauli 
Kultur und Freizeit I. Marti M. Oberli 
Soziales und Gesundheit M. Pauli M. Oberli 
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Termin- und Sitzungsplanung 2022 
Der Gemeinderat hat mit den neuen Ratsmitgliedern die Termine und Sitzungen für das Jahr 
2022 festgelegt. Die wichtigsten Termine werden in der Meinisberger Post Nr. 3 veröffentlicht und 
können unter www.meinisberg.ch eingesehen werden. 
 
Gemeindeversammlung vom 23. November 2021 
Das Schutzkonzept für die Gemeindeversammlung wurde genehmigt. An der Versammlung gilt 
eine allgemeine Maskentrag- und Registrierpflicht. Aufgrund der übergeordneten 
Pandemiebestimmungen wird auf ein Apéro verzichtet. 
 
Projekt «Zukunftssicherung Feuerwehr LEPIME» 
Der Gemeinderat wurde über das Projekt Zukunftssicherung Feuerwehr LEPIME orientiert. Das 
Projekt hat zum Ziel, die Verbandsstrukturen zu überprüfen und zu vereinfachen. Zudem wird ein 
ständiger Personalbestand von 80 Angehörigen der Feuerwehr (aktuell 65 AdF) angestrebt.  
Der Gemeinderat befürwortet die Anstrengungen und hat dem Verband seine Unterstützung zum 
Projekt zugesichert. 
 
Gemeindebürgerrecht 
In Meinisberg wurden gleich drei Gesuche um ordentliche Einbürgerung eingereicht. Folgenden 
Personen sichert der Gemeinderat das Gemeindebürgerrecht von Meinisberg unter Vorbehalt der 
Erteilung des Bürgerrechts durch Bund und Kanton zu: 

• Iseini Ismail mit Gron und Melodi 

• Brogna Michael 

• Bemanga Nkoyi Nathan 
 
Bauprojekt Schulhauserweiterung – Prüfung Photovoltaikanlage 
Im Zusammenhang mit der Überarbeitung des Bauprojektes Schulhauserweiterung soll die 
Möglichkeit einer PV-Anlage auf dem südlichen Teil der Dachfläche geprüft werden. Der 
Gemeinderat genehmigt hierfür einen Kredit von Fr. 5'400.00 und erteilt den Auftrag zur Prüfung 
der Firma Schlosser AG aus Biel/Bienne. 
 
Umstellung Funk-Wasserzähler ab dem Jahr 2022 
Für die Anschaffung der Funk-Zähler genehmigt der Gemeinderat einen Verpflichtungskredit von 
Fr. 142'000.00. Die Anschaffung und Austausch der Zähler erfolgt etappiert in den nächsten fünf 
Jahren.  
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